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“A matemática é a chave de ouro que abre todas as ciências”

DURUY

1)  Demonstrar que: (Intriligator, 1973, p. 37)

a) Os problemas:
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têm a mesma solução.

b) Se 
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 é uma função estritamente côncava então o ponto estacionário é um máximo local estrito.

2)  Considere o problema de maximizar uma forma quadrática sujeita as condições de que a soma dos quadrados das variáveis de decisão seja igual a um (Intriligator, 1973, p. 38): 
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onde A é uma matriz simétrica. Mostrar que se x* é a solução, então F(x*) é igual ao maior autovalor de A. Representar geometricamente o resultado para n=2. Que condições resultam F(x*) = 0?  (x é um vetor com n componentes, A é uma matriz nxn)

3)  Considere o problema: 
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a) Resolver o problema geometricamente.

b) Mostrar que o método dos multiplicadores de Lagrange não se aplica neste caso. Explicar porque.

4)  Resolva o problema (Intriligator, 1973, p. 52):
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Observação: A função objetivo é estritamente côncava e as restrições formam um conjunto convexo, ou seja a solução é única e é um máximo global.

5)  O seguinte problema depende de três parâmetros p, q e r (Intriligator, 1973, p. 62):
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a) Achar geometricamente a solução se  p=0, q= r= 1. 

b) Obter as condições de Kuhn – Tucker.

c) Para que valores dos parâmetros existe solução?

6)  Um problema importante de programação não linear consiste em distribuir um recurso escasso, cuja oferta é b, entre n diferentes tarefas dadas (Intriligator, 1973, p. 62):
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Obter e interpretar as condições de folga complementar.

7)  No problema do fluxo máximo existe uma rede constituída de n pontos (chamados nós) Pj, j=1, 2, ..., n, conectados entre si por linhas (chamadas de ramos). Uma mercadoria disponível em Pj deve fluir através da rede e chegar a Pn onde necessita-se dela. Entre os nós Pi e Pj pode fluir no máximo ai j unidades da mercadoria (é o que se chama de capacidade do ramo) sendo ai j ( 0, i, j = 1, 2, ..., n. O problema consiste em escolher um conjunto de fluxos na rede de modo que se maximize o fluxo em Pn.( Intriligator,  1973,  p. 98 ):

a) Resolva o problema para n=4.

b) Formule o problema em termos da programação linear.

c) Explicite e interprete o problema dual.

Lamartine, 1998.1, Matemática1 – Lista de exercícios

8)  Resolver pelo método gráfico os seguintes problemas:


a) 
Max.     Z = 3x1 - x2     sujeito a




      


       


b)         Max.    Z = 2x1 + 3x2     sujeito a


      




       


9)  Resolva os seguintes problemas de programação linear, utilizando o método simplex:


a)       Max.  Z = 7x1 + 9x2  sujeito a 




     


      


b)          Max. 
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10) Crie (ou copie), monte, resolva usando um software (pode ser planilha ou software específico)  e interprete (o primal e o dual) um problema de programação linear com pelo menos 15 variáveis e 15 restrições (Pelo menos,....., eu disse pelo menos......)
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